

小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

青少年生活技能达人秀上演

8月22日，在一片紧张而欢快的气氛中，宁波小记者综合教育实践基地和江东区社区学院举行的暑期青少年“生活技能达人秀”火热上演。在小鬼当家、整装待发、巧手装扮、水果拼盘等比赛项目中，60多位小选手各显神通，不仅体验了生活的辛苦，还享受了动手的快乐。



上午的“小鬼当家我能行”活动在江东区综合实践基地的烹饪教室进行。15组、30名选手，需要在指定时间内独立完成买菜、洗菜、切菜、烧菜等环节。每组分配一定额度的做菜经费，小选手们不仅要做出味道精美的菜肴，还不能超出预算，这考验可不小啊！在一阵热火朝天的忙活之后，来自福明街道的吕笑笑、陈心悦，端上了可乐鸡翅搭配西兰花、香菇炖鹌鹑蛋两道大餐，成为评委们一致认定的“生活技能小达人”。

下午的“自理自立我在行”活动在社区学院三个

教室同时展开。在整装待发的比赛现场，一、二年级的小选手们丝毫不甘落后，整理书包、穿戴衣服，动作非常麻利；巧手装扮的比赛针对的是三、四年级的学生，那些平时看起来笨手笨脚的男同学也认真地缝起了扣子，小小的扣子乖巧地被他们缝出了造型，一点不比心思细腻的女生差；而在水果拼盘的比赛中，选手们用各式各样的水果摆出了“椰子树”、“螃蟹”、“玫瑰花”等奇特造型，现场不时传出家长和孩子们的惊叹声和掌声。

陆莉君 王景波

今夏，3800名小记者参加夏令营

本报讯 为期近两个月的宁波晚报夏令营日前落下帷幕，有3800多名小记者在夏令营中度过又一个难忘的暑假。

今年暑假，本报小记者工作室组织了9条线路30多期夏令营。最热门的是“我当小海军”舟山军事夏令营，来自50多个学校700多名小记者踊跃参与。本次举办地选在新兵训练营，生活环境相对艰苦，是一次真正的吃苦历练营。不过，小孩子穿上军魂衫，戴上水兵帽，与军人们一起训练，一起生活，实实在在地体验军人的生活，得到了一次独立生活的考验，受到教官们好评，也在家长的心目中留下满意的成绩。参加过3日营的不少孩子表示，明年晚报再举办小海军夏令营，就参加7天营的活动。尤其值得一提的是，本次活动用QQ群向家长们现场“直播”，让家长第一时间了解营地生活以及孩子的身影。

“亲山绿水”奉化大堰山区社会实践活动受到不少学校的青睐，小记者在美丽的青山绿水间，开展有趣的拓展游戏、激烈的真人CS对抗、感受山间小溪漂流以及篝火烟花晚会……

“我去横店拍微电影”夏令营是本报传统夏令营，有500名小记者参与微电影拍摄，孩子们成了“皇帝”、“格格”、“阿哥”、“武士”、“秀才”等角色，且人人都是主角，过了一把演员瘾。

“我与草原有一个约会”夏令营尽管只有一批小记者参与，但精彩的行程已经深深地烙在小记者们的脑海里。明年，该夏令营将重点推荐。

今年暑假，晚报小记者还推出了“中韩文化交流小使者”海上夏令营、“相约西湖”快乐成长营、历史古城南京采风营、科技夏令营、企业采风夏令营等，受到了各方的好评。

王景波

宁海两学子当少儿汉字棋大赛“棋王”

本报讯 8月24日上午，由市关工委、市体育总会主办的“公益杯”宁波首届中国少儿汉字棋大赛在文化广场科学探索中心举行，由宁波人全国首创的“中国少儿汉字棋”公开亮相，110多名来自全市各地的中小小学生参加了本次比赛。

比赛前期吸引了500多名中小小学生报名，经过4个多月培训和选拔等，最终116名少儿棋手进入了决赛。经过一天的比赛，宁海西店中学的陈相、邵恬妮分别获得男、女棋王称号。

王景波

爱心·1+1 化作良药救助病孩

慈溪市第四实验小学503班小记者 赵彦皓(证号21275)

小记者在行动

暑假里，妈妈在微信上看到一条信息，慈溪市一名叫萱萱的小朋友得了白血病，化疗让她已经没了头发，口腔不断溃烂，自身没了抵抗力，只要一发烧就会有生命危险。为了这个病，她家已经花了将近四十万元费用，花掉了所有积蓄，还向好多朋友借了不少钱。

这个病必须进行骨髓移植才有救，但这个手术至少还要花掉80万到100万元，她的爸爸妈妈不想放弃，希望社会上的好心人能伸出援手。慈溪爱心1+1志愿者协会决定通过爱心捐献来凑钱，妈妈也让我去做志愿者。

于是，我和我的同学易诺如约来到了指定的地点，我把自己平时积攒下来的一百多元钱毫不犹豫地投进了爱心箱，其他小伙伴也一个一个地捐出了自己的爱心。真希望自己的钱能快点儿到达小萱萱的手中。

捐款的有老人，有小孩；有本地的，也有新慈溪人……最多的一位爱心人士捐了1000元。那天一共为小萱萱筹得善款五万多元！

我相信，大家的爱心一定可以化作一股神奇的力量，传递给小萱萱，让她能早日康复，重返校园。

指导老师 张建儿

3D文化艺术节延期至10月7日

本报讯 暑假，在天一广场亿彩购物中心二楼举行的3D文化艺术节，吸引大批小记者参观。据悉，该3D展将延长至10月7日，且增加了上百部惊险刺激的5D动感电影。征文比赛也同期延长，小记者可继续把自己的作品发到zhy@cnnb.com.cn；想参加活动的小记者，别忘了享受小记者工作室为你们争取到的优惠哦：

1. 关注宁波晚报小记者工作室微信，点菜单中相应的“3D艺术节”购票链接，或点击最下方的“阅读原文”进入宁波晚报小记者微店购买电子票；

2. 访问小记者之家网站：<http://nbpx.nbw.com>在网站购买电子票；

3. 最优惠方式：周一至周五直接前往宁波晚报小记者工作室（宁波日报报业大厦611室）购买小记者优惠门票，电话87682625。

王妙妙

小记者体验

滑沙初体验

东海实验学校503班小记者 周子翻(证号32320)

从小到大，凡是带上“滑”字的运动，我都玩得很溜，轮滑、滑旱冰、滑板、滑滑梯，都是我的小绝活。

假期去了一次草原，我知道还有“滑沙”这一娱乐活动，当然得去挑战一下喽！坐上滑沙板，看看坡底，还是有一定高度的，但是对“见多识广”的滑滑高手来说，那也算不了什么。滑沙板开始缓缓下移，我的小心脏开始不听话了，“咚咚咚”上下乱跳。渐渐地，滑板似乎上了发条，快速向下冲，我的手紧紧扳住滑板两侧，耳边的风“呼呼”响着，恐惧不断灌入我的心田。速度越来越快，失重的感觉令我的身体情不自禁向前扑。我的眼睛已经看不清前方，只觉得浑黄一片。忽然，我似乎听见妈妈的叫声，本想转头看个究竟，却不料滑沙板已向右侧倾斜。还没等我挪动身体，那长条形的板就已经带着我翻了几个跟斗……只记得，我努力地从我堆里抬起头时，满鼻满嘴都是沙。

五星级厕所

江东实验小学樱花校区102班小记者 于子彤(证号16585)

一听厕所，大家会想到哪些词语呢？脏兮兮、臭烘烘、乱糟糟……可是，我今天要跟大家说的厕所跟这些词一点关系都没有。

那是在乌镇西栅景点中的一个公共厕所。

这个厕所，有一个休息大厅，左右两边各放置了几把木头沙发，沙发对面还有一个电视机，可以供游人休息，等候。

一进厕所大门，我感觉头顶有一阵凉风吹来，原来这里面还有空调。缕缕清香钻入鼻孔，哇！这是厕所吗？刚推开女厕所的门，我惊呆了。映入眼帘的是一座高高的假山。假山上四个石头号角。我好奇地走过去。手刚接近号角，涓涓细流立即流向了我的心。原来这是洗手台啊。低头一看，假山脚下还有一条小溪，哗哗的溪流似乎在说：“欢迎你！朋友！”小溪上横卧着一座小木桥。要上厕所的，必须要过桥才能到达。在如此多游客的地方，居然不需要排队，你们可以想象它的大小了吧。最关键的是这么豪华的厕所，还是免费的。

如果有机会去乌镇玩，一定要去那里上个厕所哦。

指导老师 许玉燕

我演“康熙”

余姚新城市小学302班小记者 史展翼

暑假，我参加了宁波晚报举行的为期两天的“我去横店做演员”夏令营活动。

在这段时间里，我和小记者们参观了多个拍摄点，有广州街、香港街、明清宫苑、秦王宫等，观看了一个个精彩的节目，在秦王宫观看大型多媒体剧《梦回秦汉》；在梦幻谷观赏了“梦幻太极”、“暴雨山洪”；体验轨道4D电影秀《龙帝惊临》。在清明上河图景点，欣赏大型古装戏情景剧《汴梁一梦》。

给我印象最深的是参加微电影《康熙秀才》的拍摄。我很荣幸被安排演一个重要的角色“皇上”，身穿龙袍，头戴皇冠，左右两边共有五个大臣与我随行，拍摄与大臣们的对话这一场戏中，导演让我说台词，我一紧张说错了，这下可让五个大臣笑掉大牙。原来拍一部电影是那么辛苦，我明白了“台上一分钟，台下十年功”的道理。在拍摄秀才这场戏中，才子、才女们纷纷拿出自己的看家本领，跳舞、唱歌、背古诗……让我和五个大臣看得目瞪口呆！